

## 20240901 Our Good Father – Ps Bijoy

馬太福音 7:7-11

**7**你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。**8**因為凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。**9**你們中間誰有兒子求餅，反給他石頭呢？**10**求魚，反給他蛇呢？**11**你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女，何況你們在天上的父，豈不更把好東西給求他的人麼？

當人們想到上帝時，可能會浮現出千百種不同的念頭。對許多人來說，「上帝」這個詞會聯想到一種無個性的宇宙力量、一種能量，或者某種神聖的存在，可能沒有名字或面貌—祂只是世界上某種光芒或力量的來源。對其他人來說，上帝更像是一個誇張的形象，一位不再與他們生活息息相關的祖父母角色。他們不期望這個形象對他們面臨的重大問題有任何意見。對某些人來說，上帝被看作是一個在天上發怒的人物，只等著他們犯錯以便懲罰他們。我們如何描繪上帝父親的形象會影響我們的生活方式。如果你把上帝視為一位對每一個罪行都會生氣、準備把你送入地獄的角色，那麼你的生活可能會變成試圖成為一個更好的人，或者只是避免變得像以前那樣糟糕。就像你在努力做足夠的好事來逃避上帝的憤怒。

但如果你對上帝的觀念有偏差，那麼你的生活也會因此而出現偏差，因為你是由上帝創造的，並且是為了上帝而存在的，目的是與祂建立親密的關係。因此，我們對上帝的看法會影響我們的基督徒生活。耶穌對我們有一個關於上帝的重要教導，那就是「上帝是我們的父親。」在四福音書中，這一點被強調了 **189** 次。例如，在福音書的核心經文中，耶穌說：「你們禱告的時候，要這樣禱告」，引出了主禱文。我們看到上帝作為父親的形象。當耶穌三十歲受洗，開始祂的公開事工時，祂來到約旦河接受約翰的洗禮。天開了，聖靈像鴿子一樣降下，天上有聲音說：「這是我的愛子，我喜悅他。」耶穌在那時尚未行過任何記錄中的神蹟或醫治，因為祂正要開始祂的公開事工。儘管如此，祂的父親仍然說：「這是我的愛子，我喜悅他。」我們的天父在耶穌的一生和事工中一直與祂同在。最後，基督在十字架上禱告說：「父啊，我將我的靈魂交在你手中。」

耶穌向我們展示了如何與全能的上帝建立親密的個人關係。但問題在於，如果上帝主要希望你認識祂為父，那麼敵人會竭盡全力破壞父親的形象。敵人知道，如果他能通過擾亂我們與地上父親的關係來削弱我們對天上父親的概念，他就能製造出一個有些人可能永遠無法克服的絆腳石，從而影響他們與全能的上帝的關係，讓他們難以將祂視為天上的父親。

前幾天我和我爸爸聊了一會兒，我非常享受那段時光，尤其是現在我不在他們的身邊。我們作為孩子，渴望得到地上父親的祝福和愛。我喜歡和爸爸一起渡過時光，因為我們在無論多大，都渴望得到他們的愛與關懷。有些人可能在有問題的家庭中長大，或者你們可能一直在努力渴望獲得父親的認可，不管是在學校、音樂還是體育方面，努力做到最好，希望他能為你高興並愛你。但對於某些人來說，你的父親可能在你的一生中永遠缺席。對其他人來說，父親可能是酗酒或虐待他們。結果是，你不知道如何把上帝當作父親，因為你從未體驗過地上父親的愛。

所以，有些人可能會說：“我很感謝這篇講道，但如果上帝像我的地上父親那樣，我對認識祂沒有興趣。” **Bijoy**，你能理解我破碎的關係、傷痛、失望，以及被遺棄或受到虐待的感覺嗎？這確實是真的——可能沒有人能像你感受的那樣完全理解或體會你的痛苦。

但《詩篇》68:4-5 說：

4 你們當向神唱詩，歌頌他的名；為那坐車行過曠野的修平大路。他的名是耶和華，要在他面前歡樂！

5 神在他的聖所作孤兒的父，作寡婦的伸冤者。

6 神叫孤獨的有家，使被囚的出來享福；惟有悖逆的住在乾燥之地。

在經文中，上帝說：“我能理解你，我的兒子或女兒。我是孤兒者的父親，我為你預備了特別的位置，我愛你。”

或者，也許你是由非常慈愛和關懷的父母養大。也許你擁有了最美好的童年。然而，無論我們多麼愛我們的爸爸，並且感受到他對我們的愛，我們仍然會有一些秘密藏在心底最深處，因為我們不想讓他失望。因此，如果天上的父親不像我的地上父親，那麼祂像誰呢？祂的樣子是什麼？當耶穌基督來到世上時，經文說祂是父神榮耀的真實

寫照—上帝在人的肉身中化身。所以，如果你想了解上帝是什麼樣的，你就看基督的樣貌。

祂與耶穌完全相似。如果耶穌是充滿憐憫的，那麼天父也是充滿憐憫的。如果耶穌是愛，那麼天上的父親也是愛。所以，這就是我們天父的美麗和力量：祂不僅僅是你地上父親的反映。上帝是比任何地上的父親完美百萬倍。祂比你曾經夢想中的任何父親更有愛心和憐憫。經文在《以弗所書》3:17-19 中說：17 使基督因你們的信，住在你們心裡，叫你們的愛心有根有基，18 能以和眾聖徒一同明白基督的愛是何等長闊高深，19 並知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。

上帝作為完美的父親是一個我希望相信的事物，但我甚至不知道那是什麼樣子。但我可以問你：你曾經沒有想像過一位深深愛你的爸爸嗎？一位為你感到驕傲的爸爸？或者，也許你和父母非常親近，但你內心仍有孤獨感，你希望能有一個人陪伴你，共同走過這段旅程。答案是肯定的——我們每一個人都曾經這樣想像過。

上帝告訴我們要建立在那些想像之上，因為我在那段旅程的另一端。我是你在那些時刻所想像的一切。但你必須願意來到十字架的腳前，那裡你可以信靠我。你需要把所有的痛苦帶到耶穌的十字架上，看到祂為你受了傷、被遺棄、被忘記。祂為你死了，流血了。祂受痛苦的力量是為了醫治我們的痛苦。正因為祂的創傷，我們才能朝著治癒我們自己創傷和羞恥前進，並被祂的喜樂和愛所遮蓋。你可能會說，我不確定自己是否會夠好，或是否擁有成為上帝希望我成為的一切所需的條件。這裡有關於我們天父的好消息：祂知道你所有的缺陷和失敗，但仍然說：“我愛你。你是我的兒子，我的女兒，藉著我所親愛的兒子耶穌基督。” 記住，你或許在自己的功勞上永遠不夠好，但藉著基督，你被上帝永遠愛著。

約翰一書 3:1 提及，你看父賜給我們是何等的慈愛，使我們得稱為神的兒女；我們也真是他的兒女。世人所以不認識我們，是因未曾認識他。

這是祂對我們說：“我不會丟下你。我不會在沒有祢的情況下前行。我永遠不會拋棄祢。相反，我會陪伴你渡過你生命中的所有季節。” 只有當我們用內心的眼睛看到這一點時，我們才能真正珍惜它。

現在讓我們回到《馬太福音》7:7，耶穌說，你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。因為凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。你可能會想：“我甚至不知道自己是否能邁出這一步。我甚至不知道自己是否想要這樣做。”耶穌已經給我們提供了如此簡單的步驟和偉大的應許：只需祈求、尋找和叩門。只需叩門，看看上帝是否為你打開一生都被囚禁的門。只需叩門，看上帝是否會打開一扇門讓你以全新方式去經歷祂。你不需要一個偉大的計劃—只需向天父祈求。